Bewilligungen
Gewasserschutz

Hilfsmittel

Abwasseranlagen
Private Abwasseranlagen, Liegenschaftsentwésserung
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% Stadt Bern

Erhebung IST-Situation, Muster
Massstab 1 : 100

SCHMUTZWASSERABFLUSS Qww (l/s):

Qww =KxV (£ DU)

K =0.5 x (Gebaudeart = Wohnhaus)
FL1:

2WC x2.5DU =50

3 Wt x0.5DU =15

1Bw x0.8 DU =038

1Du x0.6DU =06

Total FL1 DU =79
Fallleitung < 10m

FL2:

1Sp x0.8 DU =038
1GWM x0.8 DU =08

Total FL2 DU =16
Fallleitung < 10m

FL3:

1WC x2.5DU =25

2 Wt x0.5DU =1.0

Total FL3 DU =35
Fallleitung < 10m

UG:

1Ag x0.8 DU =038

1BA x2.0 DU =20
1WM x1.5DU =15

1Tw x- DU = -

Total UG DU =43

Total FL1-FL3 + UG DU =173
Qww  =05xV(17.3) =211s
Qww = (kleiner 60 DU = 3.9 Is) =391s
FLACHENBILANZ:

Wiese 234.00 m*
Satteldach 100.00 m?
Terrasse OG 24.00 m?
Treppenabgang 1.10 m?
Terrasse E 20.50 m?
Vorplatz 48.20 m?
Grinflache 5.00 m?
Zufahrt Garage 23.20 m?
Parzellenfliche total = 456.00 m*

LEGENDE:
GRUNDLEITUNGEN (im Erdreich und Bodenplatte):

——— WAS-H hé&usliches Schmutzwasser bestehend. Baujahr 1958

WAS-R  verschmutztes Regenwasser bestehend. Baujahr 1958

——=— WAR-R nicht verschmutztes Regenwasser bestehend. Baujahr 1958

Problempunkte

ABWASSERINSTALLATIONEN (hochliegende Leitungen):

—— WAS-H héusliches Schmutzwasser. Baujahr 1958

MATERIAL/ AUSFUEHRUNG/GEFAELLE:

Material; Bestehend im Boden, Betonrohre BR, duktiles Gusseisen GGG
sowie Eisen verzinkt Fev

Material; Bestehend iber Boden, Gusseisen GGG

‘ Riickstauhthe = +541.89 m.ii.M.

Apparateanschluss ungeliftet. 2 x 45° Bogen

nach oben mit Steckmuffe. OK Steckmuffe = OKBR
Anschluss geluftet. 2 x 45° Bogen Achsabstand mind.
2-fach LW nach oben mit Steckmuffe. OK SM = OKBR
2 x 45° Bogen nach unten

BA  Bodenablauf PE, Fabrikat ....../ Sanitar

BE  Bodeneinlauf PE, Fabrikat ....../ Sanitér

ES  Einstiegschacht (friiher KS / Kontrolischacht)
-E Entliftung tiber Dach

FL  Fallleitung

PU  Putzstiick

RSV  Riickstauverschluss

ool 11

tlle] @

Schachtfutter/ Polymerbeton/ Baumeister

S§S  Schlammsammler (mit Tauchbogen)

Tb  Tauchbogen PP, System ....../ Baumeister

UG Ubergang bestehend auf neue Leitung/ Materialwechsel

Erstellt Mai 2016
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GRUNDRISS

BE DN125. Versickerung im Erdreich

Satteldach mit Ziegeldeckung
Entwasserung durch Spengler
Qr=AxrxCxSF

Qr=100.00 m2x 0.03 l/sm?x 1.0 x 1.0
Qr=3.01s

SS 400 iberdeckt
D . .

Samtliche Lichtschéchte

mit durchlassigem Boden.
Versickerung in Erdreich

SS (BE) 400 gelocht

D 539.45 S 538.60
E1 538.95 Tb defekt
E2539.33
E3 539.33
A 538.85

Satteldach 100.00 m?

Ziegeleindeckung

SS 400 Uberdeckt
D . .

Wiese 234.00 m?

Versickerung vor Ort

Die Eingabe der IST-Situation an das Tiefbauamt der Stadt Bern ist nicht zwingend.

Treppenabgang 1.10 m? S

Qr=AxrxCxSrF
Qr=110m?>x0.03 l/sm*x1.0x 1.0
Qr=0.033 /s

—— /

_ Terrasse EG nicht tiberdeckt 20.
// Plattenbelag, nicht versickerbar
Entwasserung Uber die Schulter in die Umgebung

// WAS-H Fev 11/2", 2%
WAS-H GGG DN60, 2%

\
\

Parzellennummer 9489
Parzellenflache total 456.00 m?

WAS-H GGG DN60, 2%

<WAS-H DN 150, 5.4 I/s 2%

Entwasserung begehbare Terrasse tber der Garage,
durch Spengler auf Boden gefihrt

50 m2 Cu DN 80

Qr=AxrxCxSr
Qr=24.00m*x0.03 l/sm?x 1.0 x 1.0
Qr=0.721/s

Entwasserung der Terrasse
Uber die Oberbodenpassage Typ A.

Terrasse OG nicht tiberdeckt 24.00 m?
Plattenbelag

Garage
(iberdeckt

BE DN125. Versickerung im Erdreich

OKFB
WAR-R BR Dl\i 100 1.51/s ‘ /I\ +542.00 /
i / . Zufahrt Garage 23.20 m?
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E 537'55 Aered = Abflusswirksame reduzierte Flache bezogen auf die privaten Abwasseranlagen
As 537'51 S = +538.57 ! Acered = AE (Entwasserte Flache) x C (Abflussbeiwert)
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